
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         DÉCIMA         SÉTIMA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         DEPARTAMENTO
DE         CIÊNCIAS         NATURAIS         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO
SANTO,         REALIZADA         EM         11/10/2023

Ao(s)         onze         dia(s)         do         mês         de         outubro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         três,         às         dezesseis         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         Sala         de         Reuniões         Virtual         (Google         meet)         a         décima

sétima         sessão         ordinária         do(a)         Departamento         de         Ciências         Naturais         da         Universidade

Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Ana         Paula         Oliveira         Costa

(Presidente),         Aloisio         Jose         Bueno         Cotta,         Ana         Nery         Furlan         Mendes,         Andre         Goncalves         de

Lima,         Andre         Luiz         Alves,         Breno         Nonato         de         Melo,         Carla         da         Silva         Meireles,         Carlos         Andre

Maximiano         da         Silva,         Christiane         Mapheu         Nogueira,         Debora         Pereira         Araujo,         Gabryelle         de

Souza         Gomes,         George         Ricardo         Santana         Andrade,         Gilmene         Bianco,         Gustavo         Viali

Loyola,         Jefferson         Lima         Fernandes         Andre,         Jose         Andre         Lourenco,         Luiz         Gabriel         Souza         de

Oliveira,         Luiz         Gustavo         Ferreira         Soares,         Marcia         Helena         Rodrigues         Velloso,         Marcio

Solino         Pessoa,         Maria         de         Fatima         Pereira         dos         Santos,         Maristela         de         Araujo         Vicente,

Natalia         Valadares         de         Oliveira,         Paulo         Sergio         Moscon,         Raniella         Falchetto         Bazoni,

Raphael         Goes         Furtado,         Ricardo         Lopes         da         Silva,         Rodrigo         Dias         Pereira,         Rodrigo         da         Costa

Silva,         Thonimar         Vieira         de         Alencar         Souza,         Vivian         Chagas         da         Silveira         e         Wiliam         Santiago

Hipolito         Ricaldi,         com         a(s)         ausência(s)         de         Camila         Viveiros         Souza         Ramos         e         Samara         dos

Santos         Costalonga,         com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Marilea         Gomes         dos         Santos

Ribeiro         e         Mellina         Damasceno         Rachid         Santos.         Havendo         número         legal         de         membros

presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         Professora

Ana         Paula         informa         aos         presentes         sobre         reunião         realizada         com         a         Diretoria         de         Suporte

Administrativo/Setorial         Norte         onde         foram         passados         os         prazos         para         o         Plano         de

Contratações         Anuais         -         PCA/Ceunes         2024.         Foi         disponibilizada         uma         planilha         para         que         as

demandas         fossem         lançadas         pelos         departamentos         e         demais         setores         até         o         dia         25/10/2023.

INFORME         2:         Professora         Ana         Paula         informa         que         o         Encontro         Formativo         da         Prograd,

previsto         para         ocorrer         ainda         neste         mês         de         outubro,         sofreu         alteração         e         ocorrerá         no         dia         28

de         novembro         de         2023.         INFORME         3:         Professora         Carla         da         Silva         Meireles         informa         ao

departamento         que         no         dia         25         de         outubro,         como         parte         integrante         da         Semana         do

Conhecimento,         será         realizada         a         Jornada         de         Extensão         e         Cultura         e         a         apresentação         dos

PICJr.         Professora         Carla         solicita         que,         aqueles         que         precisarem         do         transporte         oficial,

devem         enviar         as         informações         sobre         os         estudantes         para         cadastro         no         Excard.         INFORME
4:         Professora         Raniella         Bazoni         faz         uma         breve         divulgação         dos         formulários         eletrônicos

disponíveis         nas         páginas         da         Sugrad         e         Supgrad,         para         utilização         dos         serviços         desses

setores.         PAUTA         1:         Professora         Ana         Paula         Oliveira         Costa         coloca         em         votação         a         ata         da         16ª

Reunião         Ordinária         do         Departamento         de         Ciências         Naturais.         Não         havendo

esclarecimentos         e         discussão.         Relator(a):         Ana         Paula         Oliveira         Costa.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:         Processo         23068.055392/2023-60         -         O

Presidente         da         comissão         de         encargos         docentes         do         Departamento         de         ciências         Naturais,

Professor         Wiliam         Santiago         Hipolito         Ricaldi,         fez         a         leitura         do         relato         e         parecer         favorável
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ao         relatório         de         encargos         docentes         semanais         referente         ao         semestre         2023/2.         Relator(a):
Wiliam         Santiago         Hipolito         Ricaldi.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:

Processo         23068.057594/2023-46         -         Após         a         leitura         do         relato         e         parecer         favorável         da

Comissão         de         Encargos         Docentes         do         DCN,         o         professor         Gustavo         Loyolla         fez         a         leitura

relativo         a         área         da         física         e         o         professor         Jefferson         Lima         fez         a         leitura         relativo         a         área         da

geologia         e         química         para         os         pedidos         de         oferta         de         disciplinas         de         2024/1         com         o         objetivo         de

atender         o         Curso         de         Licenciatura         em         Matemática         do         Ceunes,         conforme         o         quantitativo         de

vagas         e         turmas         apresentadas         na         planilha         de         ofertas         de         2024/1,         cujo         link         do         Google         Drive

será         encaminhado         via         despacho.         Relator(a):         Comissão         de         Encargos         Docentes.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:         Processo         23068.057452/2023-89         -         Após         a

leitura         do         relato         e         parecer         favorável         da         Comissão         de         Encargos         Docentes         do         DCN,         o

professor         Gustavo         Loyolla         fez         a         leitura         relativo         a         área         da         física         e         o         professor         Jefferson

Lima         fez         a         leitura         relativo         a         área         da         geologia         e         química         para         os         pedidos         de         oferta         de

disciplinas         de         2024/1         com         o         objetivo         de         atender         o         Curso         de         Licenciatura         em         Ciências

Biológicas,         conforme         o         quantitativo         de         vagas         e         turmas         apresentadas         na         planilha         de

ofertas         de         2024/1,         cujo         link         do         Google         Drive         será         encaminhado         via         despacho.

Relator(a):         Comissão         de         Encargos         Docentes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         5:         Processo         23068.057165/2023-79         -         Após         a         leitura         do         relato         e         parecer

favorável         da         Comissão         de         Encargos         Docentes         do         DCN,         o         professor         Gustavo         Loyolla         fez

a         leitura         relativo         a         área         da         física         e         o         professor         Jefferson         Lima         fez         a         leitura         relativo         a         área

da         geologia         e         química         para         os         pedidos         de         oferta         de         disciplinas         de         2024/1         com         o         objetivo

de         atender         o         Curso         de         Engenharia         de         Produção         do         Ceunes,         conforme         o         quantitativo         de

vagas         e         turmas         apresentadas         na         planilha         de         ofertas         de         2024/1,         cujo         link         do         Google         Drive

será         encaminhado         via         despacho.         Relator(a):         Comissão         de         Encargos         Docentes.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:         Processo         23068.057199/2023-63         -         Após         a

leitura         do         relato         e         parecer         favorável         da         Comissão         de         Encargos         Docentes         do         DCN,         o

professor         Gustavo         Loyolla         fez         a         leitura         relativo         a         área         da         física         e         o         professor         Jefferson

Lima         fez         a         leitura         relativo         a         área         da         geologia         e         química         para         os         pedidos         de         oferta         de

disciplinas         de         2024/1         com         o         objetivo         de         atender         o         Curso         de         Matemática         Industrial         do

Ceunes,         conforme         o         quantitativo         de         vagas         e         turmas         apresentadas         na         planilha         de         ofertas

de         2024/1,         cujo         link         do         Google         Drive         será         encaminhado         via         despacho.         Relator(a):
Comissão         de         Encargos         Docentes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         7:

Processo         23068.057215/2023-18         -         Após         a         leitura         do         relato         e         parecer         favorável         da

Comissão         de         Encargos         Docentes         do         DCN,         o         professor         Gustavo         Loyolla         fez         a         leitura

relativo         a         área         da         física         e         o         professor         Jefferson         Lima         fez         a         leitura         relativo         a         área         da

geologia         e         química         para         os         pedidos         de         oferta         de         disciplinas         de         2024/1         com         o         objetivo         de

atender         o         Curso         de         Licenciatura         em         Química         do         Ceunes,         conforme         o         quantitativo         de

vagas         e         turmas         apresentadas         na         planilha         de         ofertas         de         2024/1,         cujo         link         do         Google         Drive

será         encaminhado         via         despacho.         Relator(a):         Comissão         de         Encargos         Docentes.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         8:         Processo         23068.056875/2023-81         -         Após         a

leitura         do         relato         e         parecer         favorável         da         Comissão         de         Encargos         Docentes         do         DCN,         o

professor         Gustavo         Loyolla         fez         a         leitura         relativo         a         área         da         física         e         o         professor         Jefferson

Lima         fez         a         leitura         relativo         a         área         da         geologia         e         química         para         os         pedidos         de         oferta         de
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disciplinas         de         2024/1         com         o         objetivo         de         atender         o         Curso         de         Engenharia         da         Computação

do         Ceunes,         conforme         o         quantitativo         de         vagas         e         turmas         apresentadas         na         planilha         de

ofertas         de         2024/1,         cujo         link         do         Google         Drive         será         encaminhado         via         despacho.

Relator(a):         Comissão         de         Encargos         Docentes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         9:         Processo         23068.057288/2023-18         -         Após         a         leitura         do         relato         e         parecer

favorável         da         Comissão         de         Encargos         Docentes         do         DCN,         o         professor         Gustavo         Loyolla         fez

a         leitura         relativo         a         área         da         física         e         o         professor         Jefferson         Lima         fez         a         leitura         relativo         a         área

da         geologia         e         química         para         os         pedidos         de         oferta         de         disciplinas         de         2024/1         com         o         objetivo

de         atender         o         Curso         de         Engenharia         de         Petróleo         do         Ceunes,         conforme         o         quantitativo         de

vagas         e         turmas         apresentadas         na         planilha         de         ofertas         de         2024/1,         cujo         link         do         Google         Drive

será         encaminhado         via         despacho.         Relator(a):         Comissão         de         Encargos         Docentes.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         10:         Processo         23068.056932/2023-22         -         Após         a

leitura         do         relato         e         parecer         favorável         da         Comissão         de         Encargos         Docentes         do         DCN,         o

professor         Gustavo         Loyolla         fez         a         leitura         relativo         a         área         da         física         e         o         professor         Jefferson

Lima         fez         a         leitura         relativo         a         área         da         geologia         e         química         para         os         pedidos         de         oferta         de

disciplinas         de         2024/1         com         o         objetivo         de         atender         o         Curso         de         Farmácia         do         Ceunes,

conforme         o         quantitativo         de         vagas         e         turmas         apresentadas         na         planilha         de         ofertas         de

2024/1,         cujo         link         do         Google         Drive         será         encaminhado         via         despacho.         Relator(a):
Comissão         de         Encargos         Docentes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         11:

Processo         23068.057046/2023-16         -         Após         a         leitura         do         relato         e         parecer         favorável         da

Comissão         de         Encargos         Docentes         do         DCN,         o         professor         Gustavo         Loyolla         fez         a         leitura

relativo         a         área         da         física         e         o         professor         Jefferson         Lima         fez         a         leitura         relativo         a         área         da

geologia         e         química         para         os         pedidos         de         oferta         de         disciplinas         de         2024/1         com         o         objetivo         de

atender         o         Curso         de         Engenharia         Química         do         Ceunes,         conforme         o         quantitativo         de         vagas         e

turmas         apresentadas         na         planilha         de         ofertas         de         2024/1,         cujo         link         do         Google         Drive         será

encaminhado         via         despacho.         Relator(a):         Comissão         de         Encargos         Docentes.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         12:         Processo         23068.057088/2023-57         -         Após         a

leitura         do         relato         e         parecer         favorável         da         Comissão         de         Encargos         Docentes         do         DCN,         o

professor         Gustavo         Loyolla         fez         a         leitura         relativo         a         área         da         física         e         o         professor         Jefferson

Lima         fez         a         leitura         relativo         a         área         da         geologia         e         química         para         os         pedidos         de         oferta         de

disciplinas         de         2024/1         com         o         objetivo         de         atender         o         Curso         de         Agronomia         do         Ceunes,

conforme         o         quantitativo         de         vagas         e         turmas         apresentadas         na         planilha         de         ofertas         de

2024/1,         cujo         link         do         Google         Drive         será         encaminhado         via         despacho.         Relator(a):
Comissão         de         Encargos         Docentes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         13:

Processo         23068.057136/2023-71         -         Após         a         leitura         do         relato         e         parecer         favorável         da

Comissão         de         Encargos         Docentes         do         DCN,         o         professor         Gustavo         Loyolla         fez         a         leitura

relativo         a         área         da         física         e         o         professor         Jefferson         Lima         fez         a         leitura         relativo         a         área         da

geologia         e         química         para         os         pedidos         de         oferta         de         disciplinas         de         2024/1         com         o         objetivo         de

atender         o         Curso         de         Licenciatura         em         Física         do         Ceunes,         conforme         o         quantitativo         de         vagas

e         turmas         apresentadas         na         planilha         de         ofertas         de         2024/1,         cujo         link         do         Google         Drive         será

encaminhado         via         despacho.         Relator(a):         Comissão         de         Encargos         Docentes.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         14:         Processo         23068.057334/2023-71         -         Após         a

leitura         do         relato         e         parecer         favorável         da         Comissão         de         Encargos         Docentes         do         DCN,         o
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professor         Gustavo         Loyolla         fez         a         leitura         relativo         a         área         da         física         e         o         professor         Jefferson

Lima         fez         a         leitura         relativo         a         área         da         geologia         e         química         para         os         pedidos         de         oferta         de

disciplinas         de         2024/1         com         o         objetivo         de         atender         o         Curso         de         Bacharelado         em         Ciências

Biológicas         do         Ceunes,         conforme         o         quantitativo         de         vagas         e         turmas         apresentadas         na

planilha         de         ofertas         de         2024/1,         cujo         link         do         Google         Drive         será         encaminhado         via

despacho.         Relator(a):         Comissão         de         Encargos         Docentes.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         15:         Processo         23068.057415/2023-71         -         Após         a         leitura         do         relato         e

parecer         favorável         da         Comissão         de         Encargos         Docentes         do         DCN,         o         professor         Gustavo

Loyolla         fez         a         leitura         relativo         a         área         da         física         e         o         professor         Jefferson         Lima         fez         a         leitura

relativo         a         área         da         geologia         e         química         para         os         pedidos         de         oferta         de         disciplinas         de         2024/1

com         o         objetivo         de         atender         o         Curso         de         Ciência         da         Computação         do         Ceunes,         conforme         o

quantitativo         de         vagas         e         turmas         apresentadas         na         planilha         de         ofertas         de         2024/1,         cujo         link

do         Google         Drive         será         encaminhado         via         despacho.         Relator(a):         Comissão         de         Encargos

Docentes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         16:         Processo

23068.058167/2023-85         -         Professora         Ana         Paula         Oliveira         Costa         fez         a         leitura         do         relato         e

parecer         favorável         da         Comissão         de         Pesquisa         e         Pós-graduação         do         DCN         à         liberação         do

Professor         Marcio         Solino         Pessoa         para         realizar         experimentos         na         Universidade         de         Brasília

-         UNB.         Relator(a):         Comissão         de         Pesquisa         e         Pós-Graduação.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a

presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Fabrycio         Crizostomo         Kock,         secretário(a)

do(a)         Departamento         de         Ciências         Naturais,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e

aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         São         Mateus/ES,         11         de         outubro         de

2023.

Ana Paula Oliveira Costa

(Presidente)

Aloisio Jose Bueno Cotta

Ana Nery Furlan Mendes Andre Goncalves de Lima

Andre Luiz Alves Breno Nonato de Melo

Carla da Silva Meireles Carlos Andre Maximiano da Silva
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Christiane Mapheu Nogueira Debora Pereira Araujo

Gabryelle de Souza Gomes George Ricardo Santana Andrade

Gilmene Bianco Gustavo Viali Loyola

Jefferson Lima Fernandes Andre Jose Andre Lourenco

Luiz Gabriel Souza de Oliveira Luiz Gustavo Ferreira Soares

Marcia Helena Rodrigues Velloso Marcio Solino Pessoa

Maria de Fatima Pereira dos Santos Maristela de Araujo Vicente

Natalia Valadares de Oliveira Paulo Sergio Moscon

Raniella Falchetto Bazoni Raphael Goes Furtado
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Ricardo Lopes da Silva Rodrigo Dias Pereira

Rodrigo da Costa Silva Thonimar Vieira de Alencar Souza

Vivian Chagas da Silveira Wiliam Santiago Hipolito Ricaldi
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